



黄爷爷和葛奶奶整理“爱心付出”

# 有人积德行善爱心满满

## 八旬老夫妇 32年资助120名贫困生

星报讯(张玉银 葛宜年 记者 沈娟娟 文/图)“黄爷爷、葛奶奶,很想你们,我在学校挺好的,我会努力,不辜负你们对我的期望……”昨日,家住合肥市蜀山区井岗镇井岗园区的黄先明、葛惠珍夫妇收到一封来自宁国的信,写信的是他们未曾谋面的一位贫困学生,不久前,他们刚刚助他重返校园。黄先明、葛惠珍夫妇今年都刚满80岁,身体都还硬朗,他们生活清苦,却用省下的每一分钱,发放了126笔助学金,圆了120位贫寒学子的求学梦,总额达到213200元。

1985年开始,黄先明、葛惠珍夫妇用自己一点点攒下来的钱帮助身边需要帮助的孩子,甚至与很多从未谋面的孩子都结下了不解之缘。

1999年,黄先明、葛惠珍夫妇将他们的退休金“一分为二”:一份用作家庭生活开支,一份作为捐资助学的“基金”。记者在两位老人的家看到,他们的生活比较清苦,每顿就两样小菜,衣服也是缝缝补补继续穿,一张床单上补了10多个补丁。“几年都没买过一件衣服。”两位老人告诉记者,

孩子非常支持他们退休后的“事业”,经常跟着老人一起助学,帮助困难家庭的孩子重返学校。

在两位老人资助的120名贫寒学子中,只有两张和受助者的合影,其他人都未曾谋面,更多的是通过信件联系。黄先明从书房里抱出三个用报纸包得严严实实的包裹,记者看到,报纸里包的并不是什么贵重物品,而是上百封书信和一些刊登他们事迹的报纸等,“捐助的次数太多,我们也记不太清楚了。”

如今,在黄先明、葛惠珍夫妇的家中,一张张“捐资助学”证书、一座座荣誉奖杯、一张张捐款票据都见证了他们的点滴“爱心”。经过粗略统计,他们共发放了126笔助学金,圆了120位贫寒学子的求学梦,总额达到213200元。

“看到他们升入中学、考上大学或者即将毕业,我们特别满足,这就是他们对我们最大的回报。”黄先明告诉记者,他们现在还坚持每天看报纸、看电视,只要看到有求助信息,老两口便会马上想方设法将“爱心”传递到别人手中……

## 这家社区食堂好 老人吃上舒心饭

星报讯(海钧 堂所 记者 李皖婷)在合肥市瑶海区和平路街道茂林路社区有一家社区大食堂,每到早中晚餐点时,总是人头攒动。不到200平方米的食堂内坐满前来就餐的居民,他们中有独居的孤寡老人,也有父母都在上班、午饭没地方吃的孩子们……

据悉,2014年7月,和平路社区大食堂正式开放。这里住的多是原安纺、安拖厂的老职工,由于老年人较多,食堂菜品更加软烂清淡,同时菜价低廉,卫生干净。“饭菜很香,我天天来吃。”年近耄耋的贾奶奶说,她的几个孩子都不住在瑶海区,平时都忙,老年人在家吃不了多少,炒两个菜吃不了,炒一个菜太单一。赶上自己身体不舒服,孩子们还要从很远的单位赶过来专门为她烧饭。现在好了,有事没事都喜欢中午到大食堂来吃饭,因为大食堂不仅让老人吃好而且还提供了老年人交友的机会,有时候看到老年大学的老姐妹几个,还能顺便“开个会”。

大食堂的杨经理介绍,食堂每天的菜品都不重样,质量也有保证。食堂用油和米面都是从超市现买的,每次买了还要给老人们过目,接受社区居民的检查。

2013年底至今,瑶海区已提供生活照料、家政服务、医疗保健等六大类近30多项居家养老服务约220万人次,服务金额达3100万元。已建成社区居家养老服务中心站48个,社区大食堂和助送餐点11个,累计提供社区养老服务达40万人次;现有养老机构8家,床位1700余张,入住老人1335人,入住率78%。

星哥点评:世界很大,良善居多!自己省吃俭用,却几十年如一日帮助贫困生,黄爷爷、葛奶奶让人敬佩!一个社区食堂,则说明我们的基层单位真正把关注民生落到实处。相信类似的温暖无处不在。当然,也有极少数的人,为了一己私利,损害他人利益,甚至贪污犯罪。如此编排,愿大家都能汲取正能量,摒弃不和谐!

# 有人处心积虑只想金钱

## 车贷逾期车被扣 男子又遭敲诈勒索

星报讯(李玉光 郭维景 记者 马冰璐)车贷逾期不仅车被扣,还遭车贷公司员工敲诈勒索,合肥市民张先生既郁闷又气愤。协商近1年无果后,他决定报警求助。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,犯罪嫌疑人马某因涉嫌敲诈勒索罪被合肥市瑶海区检察院批捕。

去年5月,家住新站区的张先生打算在宁波购车用于跑滴滴快车,经熟人介绍后,他和妻子贷款买了一辆二手车并开回合肥。去年9月,因车贷逾期,车被车贷公司的员工马某开走,并长时间占用。在收到车贷公司的催款通知后,张先生遂赶往宁波解决此事,谁知却遭马某以索要拖车费、违约金等借口敲诈勒索3万多元。协商近1年无果后,无力支付这些费用的张先生决定报警求助。

今年8月25日,警方对此进行立案侦查,并于次日将马某传唤到案。马某称,因张先生的车贷逾期,自己多次联系他,均未果,遂和同事李某拿着备用钥匙赶到合肥,通过GPS定位系统找到车,开回宁波,并通过短信告知张先生,让其到宁波处理此事。

张先生赶到宁波后积极协调解决此事,但马某一直以需要支付各种费用为由拒绝还车。据了解,在扣车期间,马某及其同事李某频繁使用该车,并留下11个违规违章记录。

## 打着帮忙办借读的幌子 男子诈骗5万元

星报讯(王鹏 石欣天 记者 马冰璐)合肥一男子打着能帮人办理重点中学借读的幌子诈骗5万元。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市庐阳区法院以诈骗罪一审判处被告人陈某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金2万元。

去年12月,费某为帮其朋友的孩子借读合肥一中,通过他人结识了陈某某。今年2月7日,费某至陈某某办公室内,商谈办理借读事宜,陈某某谎称自己能够帮忙办理,并以疏通关系为由向费某索要5万元。随后,费某分两次给了陈某某5万元。钱到手后,陈某某并未为费某找关系疏通,而是将其中的1万余元用于个人消费,3万余元用于归还个人债务。面对费某的多次催促,他先是寻找各种理由搪塞,之后又谎称已取得领导批条。

在谎言被揭穿后,为推卸责任、拖延时间,陈某某又使用自己的另外一个手机号码冒充省教育厅领导给自己的手机发短信,并将短信内容截图发给费某,承诺退款,但迟迟未退。4月11日,费某至省教育厅核实此事。4月18日,省教育厅纪检组工作人员将此事反映至合肥警方,合肥警方于当日立案侦查。

当天下午,陈某某被抓获归案。4月21日,陈某某的亲属退还了费某5万元,并取得其谅解。

## 现金、名表、名包 “砸倒”基建办主任

星报讯(记者 马冰璐)身为基建办主任,竟在装饰项目和办公家具采购过程中,非法收受现金、名表、名包和购物卡等财物,共计价值35万多元。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,近日,被告人邓某某因受贿罪被合肥市包河区法院一审判决有期徒刑2年,缓刑2年,并处罚金25万元。

邓某某,女,59岁。法院经审理查明,2012年1月至2014年9月,邓某某任某保险公司华东后援中心(筹)基建办公室主任期间,在负责华东运营中心合肥滨湖区现楼86000平方米装饰项目和办公家具采购过程中,利用职务之便,先后非法收受现金、名表、名包和购物卡等财物,共计价值35万多元。其中,她非法收受深圳某装饰公司董事长李某Cartier牌女式手表一块、Gucci牌手提包一个、购物卡8000元、人民币10000元、港币100000元、美元20000元;非法收受北京某家具公司二级经销商李某人民币100000元。

据了解,邓某某的受贿地点分布北京、合肥、深圳等地,具体场所除了酒店外,还有快餐店和行贿人办公室。经认定,邓某某收受的Cartier牌女式手表价格为3.3万元、Gucci牌手提包价格为5000元。

据悉,案发后,邓某某主动如实供述了司法机关尚未掌握的其接受他人贿赂的犯罪事实并主动揭发他人犯罪。目前,其揭发的3名涉案人员均已被当地检察机关立案侦查。此外,邓某某在案发后将受贿所得全部赃款退缴至侦查机关。